



黄河滩区仅国家一级保护鸟类就有十几种

路过郑州都是客 请你吃好喝好

郑州北黄河滩种4000亩冬小麦,让过路候鸟有食吃 保护队一周救下5只伤鸟,提醒大家要爱护它们



黄嘴白鹭腿部受伤严重

受伤的黄嘴白鹭 急需救助

12月5日晚上,刚进驻黄河滩区的候鸟保护队在巡逻中接到万滩镇杨桥派出所值班民警电话,称他们发现一只受伤的大鸟,要求专业人员前去处理。候鸟保护队立即赶到现场。

只见这只大鸟全身白色,体长60~70厘米,颈成“S”形,腿长,脚和趾黑色,嘴黄色,体形漂亮,腿部受伤严重。经候鸟保护队专业人员辨认,受伤的大鸟是黄嘴白鹭,国家二级保护动物。

当时白鹭腿部受伤,已不能站立,且全身湿透,一直在发抖,队长张彦勇当即即将情况报告局领导,并迅速联系郑州市野生动物救护站董站长,连夜把白鹭送往市救助站进行治疗。6日上午,记者从野生动物救护站了解到,这只被救下的白鹭正在疗伤中。

又是一年迁徙季,近日,郑州市森林公安局候鸟保护队正式入驻黄河滩区,开始为期3个月的冬季候鸟保护工作。12月5日夜,候鸟保护队工作人员深夜救助一只国家二级保护动物白鹭。
郑报融媒记者 徐富盈 通讯员 蔡彦玲 文/图

每年冬季迎来送往几百万只候鸟

张彦勇介绍,候鸟保护队11月29日正式入驻黄河滩区,这只白鹭是他们一周来救下来的第五只落难候鸟。

“郑州黄河段,作为全国候鸟迁徙的重要通道之一,每年冬季这里都会迎来送往几百万只候鸟,黄河滩区仅国家一级保护鸟类就有十几种。郑州市森林公安局、中牟县森林公安局和湿地保护站联合抽调15名民警组成候鸟保护巡防队,昼夜在黄河滩区巡逻守护,严防对候

鸟的捕杀、盗猎”。

在郑州湿地狼城岗镇村北黄河滩区,往日荒芜的滩地如今变成一望无际的麦田,为了便于来此越冬的候鸟觅食,中牟县林业部门在滩区的空地上,种植了近4000亩的冬小麦和油菜。远处,成群结队的豆雁在麦田里寻找着吃食。“我们保证让来郑州黄河段的所有候鸟今冬有饭吃。”张彦勇说。

可打110举报乱捕滥猎等违法行为

去年,本报就多次报道这批有爱心的候鸟救护队,较之去年,今年队员们驻地由原来的铁皮房搬进了宽敞明亮的新居,中牟县林业部门投资160余万元建设了固定营地:崭新的办公室、整洁干净的餐厅,温暖的宿舍。“终于不用在冰天雪地里端着碗吃饭了。”队员小李说。

据了解,候鸟保护队营地北距黄河仅800米,站在院子里,不时可以听到阵阵鸟鸣声。巡防队队长李剑介绍,巡防队主要保护区东起中牟县狼城岗乡与开封市交界处,西至中牟县万滩镇,长约25公里,巡护宽度约6公里。对非法偷猎鸟类的,巡护队将没

收偷猎工具,并视情况报森林公安机关处罚。

现场民警介绍,近年来,中牟县林业局森林公安局相继开展“绿剑”、“亮剑”、“天网”等系列专项行动,严打破坏湿地和野生动植物资源违法行为,为鼓励群众举报乱捕滥猎、非法经营鸟类等野生动物资源的行为,中牟县森林公安局已将候鸟等野生动物案件信息举报与“110”报警联动,市民可随时拨打“110”举报,同时在黄河滩区周边5个乡镇发放宣传单1000多份,号召市民参与到保护冬季迁徙候鸟的队伍中来。

森林公安举报电话:0371-62170148。
线索提供 李四信

动物园又添“萌宝”

黑毛白眉猴还是首次在郑繁殖



“郑州的12月虽气温骤降,但动物园里却热闹非凡,一些珍稀野生动物成功繁衍出下一代。”昨日,市动物园举行新生小动物发布会,动物家族在不断壮大。

在猴山区,记者看到首次在郑繁殖成功的黑毛白眉猴。一只高约40厘米的小黑毛白眉猴依偎在母猴怀里,发现被众人围观后,小黑毛白眉猴羞涩地把脸藏进母猴怀里,母猴则搂紧了小猴。现场不少游客看到如此温馨的情景,纷纷拿起手机拍照。

据统计,今年郑州市动物园动物全年共繁殖动物31种296头,其中繁殖I级保护动物6种28头,繁殖II级保护动物13种45头,喜欢动物的市民可以前往参观游玩。

郑报融媒记者 胡成玉/文 周甬/图